

MURCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:

Murcia, 14 pts. 2,00 pts.
Provincias, trimestre, 7,50 —
Ámerica, — 11,00 —
Los anuncios se reciben en la Administración, día y noche.

EDICIÓN DE LA MAÑANA

GLOSSARIO CARTAGENERO

La designación del señor Ruiz-Funes para ocupar la tribuna en la Fiesta de la Raza, cartagenera, ha causado general complacencia y deseo de gratitud y expectación en los Centros culturales y literarios, donde goza el ilustre catedrático murciano de merecidos prestigios.

La Prensa local expresa galardonadamente estos sentimientos, dedicando entusiastas elogios a nuestro admirado paisano.

He aquí unos párrafos de "Cartagena nueva".

"La popular cofradía de Nuestro Padre Jesús proyectó solemnizar por su parte la conmemoración más gloriosa de nuestra Raza, el aniversario del descubrimiento de América por los españoles.

Para ello preparan una fiesta literaria, una velada de exquisita espiritualidad que hará resaltar con aureos reflejos los más ricos valores característicos con que se adorna el alma española a través de los siglos: el Arte, Situada en el confín europeo del viejo mundo a ella afuyeron convergentes todas las corrientes civilizadoras, todos los artísticos estilos: todas las ideologías de los pueblos, y nuestra raza hizo con todos ellos una depurada síntesis infundiéndola un personal carácter, la gara del león, que de la diversidad, biología la más pura esencia originalísima.

Una fiesta artística fué el acertado pensamiento de la cofradía marraja y la coronó con la elección de mantenerla para la misma.

Don Mariano Ruiz Funes, nombrado para esta culminante misión, es el mayor acierto de esta fiesta y la noticia fué acogida con entusiasmo por todos, concededores de la personalidad del joven catedrático de la Universidad murciana.

De acuerdo con lo establecido para esta culminante misión, es el mayor acierto de esta fiesta y la noticia fué acogida con entusiasmo por todos, concededores de la personalidad del joven catedrático de la Universidad murciana.

Al acto neocrológico, que se verificó en el Casino tomarán parte distinguidas representaciones científicas, literarias y populares, procediéndose después al descubrimiento de una magnífica lápida hecha por suscripción pública y que ha de perpetuar la gratitud del vecindario al sabio doctor, que prestó grandes servicios sanitarios y se captó el respeto y el afecto de numerosos de sus conciudadanos, en premio a una larga vida dedicada a curar males y remediar infortunios.

Al homenaje asistirán prestigiosas personalidades locales y distinguidas damas que se unirán a este justo y simpático homenaje popular.

DON LUCIO CHECA

Funes dará en Cartagena muestras de sus dotes sabias y elocuentes; recordamos aun con el placer de los señores hnos espíritus su conferencia en el Penal hace algunos años, en que el profesor de Derecho Penal en íntimo contacto con los penados hallo en su corazón inspirados párrafos que arrebataron a sus oyentes llenos de ingénua emoción.

Sería inútil tratar de descubrir a estas alturas a Mariano Ruiz Funes. Todo aquel que tiene, aunque solo sea una ligérissima idea del movimiento intelectual de nuestra región, sabe que es la de Ruiz Funes una de las más justamente asentadas, más valiosas y más prometedoras de nuestras figuras intelectuales, un positivo valor que en plena juventud muestra una espléndida madurez y enlace en la tradición murciana su figura cultural con la de quien fué su maestro y amigo el inolvidable don Andrés Baquero.

La asistencia del joven catedrático como mantenedor hace en esta fiesta uno de sus más interesantes atractivos y asegura el más resonante de sus éxitos."

*

El popular barrio de Isaac Peral, riende mañana un merecido homenaje a la memoria de don Ricardo Serrano, benemérito ciudadano que durante muchos años ejerció su apostolado científico y prodigo las bondades de su caritativo corazón entre aquel vecindario.

Una fiesta artística fué el acertado pensamiento de la cofradía marraja y la coronó con la elección de mantenerla para la misma.

Don Mariano Ruiz Funes, nombrado para esta culminante misión, es el mayor acierto de esta fiesta y la noticia fué acogida con entusiasmo por todos, concededores de la personalidad del joven catedrático de la Universidad murciana.

De acuerdo con lo establecido para esta culminante misión, es el mayor acierto de esta fiesta y la noticia fué acogida con entusiasmo por todos, concededores de la personalidad del joven catedrático de la Universidad murciana.

Al acto neocrológico, que se verificó en el Casino tomarán parte distinguidas representaciones científicas, literarias y populares, procediéndose después al descubrimiento de una magnífica lápida hecha por suscripción pública y que ha de perpetuar la gratitud del vecindario al sabio doctor, que prestó grandes servicios sanitarios y se captó el respeto y el afecto de numerosos de sus conciudadanos, en premio a una larga vida dedicada a curar males y remediar infortunios.

Al homenaje asistirán prestigiosas personalidades locales y distinguidas damas que se unirán a este justo y simpático homenaje popular.

DEPORTES

El equipo que alinea el Murcia esta tarde en La Unión

Esta mañana a las nueve y media saldrá para la Unión el equipo del Real Murcia, que jugará esta tarde con el once titular de la vecina ciudad.

Oficialmente nos ha sido comunicado los nombres de los equipos que forman el once murciano integrado por: Castillo, Pagán, Almansa, Marcos, Montoro, Mateu, Ortiz, Castro, Ayau, Arriño y Ricardín.

Como verán nuestros lectores faltan los titulares Largel y Pardo por encontrarse ausentes y Servet, no repuesto totalmente de la lesión sufrida en el partido Levante de Valencia-Real Murcia.

No obstante la falta de estos tres equipos, creemos en una victoria de nuestros colores, que ratifica una vez más la supremacía futbolística del Real Murcia en la región.

Pero el señor Checa no vestirá ya la toga de teniente fiscal, que él sabía enaltecer hasta el más alto grado. Su voz sencillísima se oírá nuevamente en la Audiencia de Murcia, pero ahora desempeñará una misión más simple: la de defensor.

Porque este prestigio de la carrera judicial ha pedido la excedencia y ha decidido vestir la toga por su cuenta, ejerciendo libremente la profesión de letrado.

Nos felicitamos de ello y felicitamos al Colegio de abogados de Murcia por la imprescindible adquisición que asoma de hacer.

NOTAS DE LA COMISARÍA

En el hospital provincial ha sido asistido Juan Antonio López Ruiz, el cual padecía algunas erosiones de carácter leve que le fueron producidas en la vista por Andrés García.

Guardias de seguridad han detenido a un sujeto llamado Francisco Díaz López, el cual se proponía dar muerte en la plaza de Abastos a António Montoya Cuevas, para vengar la muerte de su padre ocurrida hace ocho años.

El denunciado ha sido detenido y puesto a disposición del juzgado correspondiente.

GAMBRINUS

EL Liberal

EDICIONES ESPECIALES EN MADRID, BARCELONA Y SEVILLA

EL SUceso DE SAN VICENTE DE RASPAIG

La diligencia de autopsia confirma que la niña fué objeto de bestiales ultrajes

Esto complica la responsabilidad de Francisca y se sospecha que trató de encubrir al autor del repugnante abuso

Alicante.—Los agobios de espacio nos obligan a recluirnos en una concisión extrema respecto a los detalles que vamos dando a nuestros lectores sobre el horrore crimen de que ha sido víctima en San Vicente la tierna repaza Carmencita Menivil. Presumimos de todo comentario, por nuestra parte, y de las deducciones que nos surgen algunas de las particularidades que rodean este tenebroso delito. El hecho, en este momento que escribimos estas líneas, se ofrece envuelto en complicaciones contrapuestas y en densas sombras; sin embargo, tenemos la seguridad de que no tardará el Juzgado en aclararlo todo. En la cárcel tiene ya asegurados a algunos autores y cómplices... ¿falta alguno? Dado el estado de las cosas pronto se sabrá.

Es indudable que el sastre José Jover Guillén y su tía Francisca habían roto sus relaciones en forma violenta; Jover alojó en su casa a Francisca y a la Beata, cuando regresaron de Monóvar. La traía dinero; no obstante el sobrino sentó a ésta y a la criada a su mesa durante cincuenta y dos días. Luego vinieron los disgustos; la tía, según el sastre se negó a devolverle unas telas que le habían enviado sus proveedores de Barcelona, y la tía, según parece, asegura que se vió obligada a abonar dichas telas a los proveedores referidos. El sastre llevó el asunto al Juzgado y esto agravió la cuestión entre los parientes.

Entonces el sastre, que tiene establecido su taller en el zaguán de la casa donde se ha perpetrado el crimen, rió al Barbetes, albañil y dueño de la misma, que aislase su taller del resto de la casa. Así se hizo. Y cuando ayer por la tarde apareció el cadáver de la niña Carmencita fué el sastre quien primero se sintió asaltado por la sospecha de que «aquello» había sido preparado para una hija suya. Así parece que lo manifestó en los primeros momentos.

Pero la diligencia de autopsia parece desprenderse que la niña había sido también violada bárbaramente. Y esto da a la cuestión otro cariz: ¿a quién la violó...?

Por qué interviene Francisca? ¿Por qué acepta el gravísimo compromiso de engrascarse en un crimen horrendo para encubrir el otro crimen?

Las miradas apuntan ahora hacia Andrés Huesca (el Barbetes). Parece que a éste se le ha hecho en la cárcel un detallado reconocimiento de su cuerpo y de las ropas: los calzoncillos han pasado al Laboratorio municipal.

Ciertamente, como decíamos ayer, rodea al Barbetes cierta fama; parece que se halla dominado por ciertas aberraciones sensuales. Pero también es verdad que esa fama contribuye a la confesión; amigos y parientes de tal sujeto hablan de reprendiéndole más de una vez tratando de hacerle comprender cuanto le perjudicaban ciertas reuniones de mozarbetes, que solía tener en su casa y a las que era muy aficionado. Y, sin embargo, tampoco cabe juzgarlo como un invertido, propiamente dicho; es una víctima del crimen de Onan. Un degenerado por el vicio solitario.

Da todos modos... ¿por qué se compromete Francisca tan gravemente?

Por lo que ella se dice no es mujer muy plegada a su parentela; mortificable la idea de que sus parientes pudieran acechar sus pesetas. Con el Barbetes, por excepción, conservaba las buenas relaciones sin excederse; la casa que habitaba con la velluda y repugnante Benita, es propiedad de aquél. Pero parece difícil que esa mujer extraña obrase exclusivamente por salvar a su pariente el Barbetes y por el solo hecho de ser éste pariente suyo. Debe haber algo más en el fondo. Y la gente ha dado en pensar si pudiera haber en todo ello algún otro personaje aun en las sombras.

Los presos siguen incomunicados.

No estuvo ayer el Juzgado en la cárcel. El curso del sumario, que se ins-

DIVAGACIONES Y COMENTARIOS

LA FIESTA DE MI RAZA

Dolorosa tragedia la de mi pobre Raza, que tiene que lamentablemente, hacer ostentación de sus grandes

por inadecuado, el sistema, frío y rígido,

sí esencia y sin vitalidad espiritual, que respiramos. Como hombres, continuadores de la especie, tenemos que maldecir de sus productos.

No sería posible, en otro planeta que no fuera este de la Tierra, que a través de tantos siglos, se dieran hombres tan egoístas, tan insignificantes, tan ruines de alma y sentimientos, como los que vemos. No entra en ellos la idea de que no somos nada; que toda la baranda de adjetivos a las personas y a las cosas, son una ridiculez, convenientes como estamos, de que comenzamos a bullir ahora, a desperarnos entre la multitud de mundos desconocidos. ¿Dónde está el triunfo de la especie?

Falta el amor, la intercomunicación espiritual, que inspira los nobles sentimientos; el convencimiento del no ser, que demuestra que somos una especie, a través de los siglos, de su evolución, poseyera, en estos instantes, como resultado de sus consecuencias, principios y normas en armonía con el transcurrir de los años.

Pero no es así. Todo vibrará hoy al calor

de discursos más o menos patrióticos, mejor preparados que sobrados de escuinciamos nos deslámanos, y la fiesta de esta Raza nuestra quedará adherida a los cerebros como garrofes aprisionadores que nos torturara

con su atenazamiento.

Nosotros, después de leer el «Romancero» y de soñar con las aventuras de don Alonso de Quijano, pensamos que ya es llegada la hora de nuestra liberación. Pero... ¿cómo puede la Raza española ostentar su característica?

Recordando con detenimiento nuestra suerte, como seres pensantes, deducimos nuestra insignificancia. ¿Qué más nos da recordar pasadas grandezas territoriales, ni actitudes bélicas, ni el gesto de los capitanes de nuestros tercios, ni las fases de ambiciosos monarcas, al pregonar que en nuestros dominios no se ponía el sol?

Somos humanos; somos hombres, producto de una mediana civilización, y no podemos admitir como buenas, como pasables siquiera, las consecuencias de las evoluciones de la Historia.

Como españoles, tenemos que repeler,

12-Octubre-1924.

MOSAICOS

LA LITERATURA Y LA GRAMATICA

El reinado de las moscas.-Conferencia

Me lleno de extrañeza el anuncio que leo en un periódico de un libro sobre las «incorrectas», seguramente gramaticales - de qué otras incorrectas va a tratarse? - comedias en la más famosa de sus novelas por el mejor prosista del siglo pasado.

No es el que las incorrectas puedan existir, lo que extraño. Lo que me asombra es el que a estas alturas haya dedicado un escritor su saber a buscarlas y sus aptitudes literarias a explorarlas.

La empresa no cabe, desde luego, clasificarse entre las de la alta filología, cuyo espíritu analizador inquieta a veces en las grandes obras literarias las incorrectas gramaticales, no como «gazapos», sino como fenómenos de dicción literariamente curiosos y con frecuencia insignificativos, sustituidores de un interesante comentario. La novela en cuestión— aunque es admirable — o ha pasado todavía a ese «plano de la historia literaria donde tienen su campo apropiado cierta clase de investigaciones literarias a explorarlas.

Las incorrectas—lo repito—podrán existir. Demos por sentado que existen.

La prosa en cuestión, si no existiesen, sería más clara, más cristalina, más ingrave, más gentil y más elegante? Tendría un sabor más aladamente castizo? Estaría más emparentada, dentro de su absoluta modernidad, con la de nuestros grandes escritores míticos?

Y por malo que sea—en caso de ser malo— la intención del expositor de incorrectas, la fama del inclito prosista quedará pese al estudio gramatical recién publicado, tan sin menoscabo como, pese a la crítica implacable de Zoilo, quedó el prestigio poético de Homero.

Las incorrectas—lo repito—podrán existir. La prosa en cuestión, si no existiesen, sería más clara, más cristalina, más ingrave, más gentil y más elegante? Tendría un sabor más aladamente castizo? Estaría más emparentada, dentro de su absoluta modernidad, con la de nuestros grandes escritores míticos?

La prosa de Santa Teresa—ya que ha mentado a los escritores míticos—es acaso gramaticalmente más correcta? Es correcta quizás la de ambos fray Luises?

En la prosa de Cervantes han encontrado los investigadores filológicos del «Quijote» incorrectas gramaticales a porras.

No hay que despreciar la Gramática; pero no hay que darle la importancia que dan ciertos críticos literarios. Es el estilo literario, por encima de la corrección gramatical, están la naturalidad, la gracia, la armonía, la expresividad el colorido, la fragancia...

Si cuando no obedecen a un alto diseño filológico, las cacerías de vocablos y de giros antigramaticales, a través de una bella prosa denotan una pedantería abominable y una ausencia completa de sensibilidad artística.

La vida de las moscas de 1924 toca ya a su fin. Al menos, en Madrid, donde la temperatura va empemando a dejar de ser estival. Como la luz de una lamparilla momentáneos antes de apagarse, ésta vida próxima a su extinción se intensifica, se hace más activa que nunca. Las aladas bestezuelas no se están quietas un instante, no cesan de posarse fugaces en nuestra faz, en nuestra calva; vuelan tenazmente, con vueltas bajos de gaviota, sobre la sopla, el vino, la leche... Su vitalidad exacerbada nos saca de nuestras casillas.

A mí, sin embargo, me dan lástima. Ignoro si el dulce patriarca de Asís las mentó o las interpeló alguna vez. De haberlo hecho, las hubiera llamado hermanas, como le llamó hermano al lobo, animal harto menos benévolo que la mosca, cuya pegaosidad, si bien se mira, denota un afecto conmovedor.

Las hermanas moscas, propicias a sus postimerías, merecen nuestra compasión. Esta agitación incesante, esa insistencia en ponerse sobre nuestra faz y nuestra calva, ese volar tozudo a ras de nuestros alimento son su despedida del mundo. Yo a veces me enfado con ellas y las pongo de vuelta y media; pero, enseguida me arrepiento

EN SUFRAGIO DEL ALMA

DEL SEÑOR

D. Eduardo Pando Baquero

(Q. E. P. D.)

Se aplicarán las misas que se digan el lunes 13, desde las ocho hasta las doce, en la capilla de San José, de la Iglesia parroquial de

la miro lleno de tristeza, siento un vivo de
se de pedirles perdón....

La sociedad es cruel con las infelices. Las
persigue como a unas fieras, las arma tramas
donde mueren desesperadas... Los higienistas
las hacen víctimas de campañas en-
carcinalizadoras.

Y son, noya mansas, cariñosas en grado
sumo, lo repito. El perro—el amigo del
horror—no las supera en adhesión al bi-
pedo implume.

Yo, además, les estoy muy agradecido.
siendo un tierno infante me dieron una
lección de cosa que no podré olvidar,
mientras viva. La misma que Dafnis y Cloe
recibieron de los mamíferos sometidos a su
pastoreo.

Como parte de la me la dieron volando,
tuvo un valor simbólico de que careció la
de los otros animales docentes. Las dos
moscas inolvidables parecieron decirme, se-
gún recuerdo ahora:

—Ya ves: hasta esto cabe hacerlo cer-
niéndose sobre las miserias de la tierra. To-
do se puede idealizar.

Toda mujer, desde que nace, lleva dentro
una madre. Lo malo es que, como corola-
rio, las más de las veces lleva también den-
tro una suegra.

JOSE PEREZ BOJART.

NOTICIAS

Hoy, festividad de la Virgen del Pilar,
celebra su onomástico la bella y simpática
señorita Pilar de los Reyes García.

También celebra sus días la distinguida
señora doña Pilar Gil, de López Sánchez
Solís.

Reciban nuestra mas efusiva felicitación.

Per el Licor del Polo la hermosura
de más de una mujer ha resaltado,
y al mirar una boca fresca y pura
más de un hombre se ha visto enamorado.

**BANCO INTERNACIONAL DE
INDUSTRIA Y COMERCIO
CAJA DE AHORROS**

Interés anual 4 por 100.
Las imposiciones comienzan a disfrutar del
interés correspondiente desde el siguiente
día de la entrega en Caja.

EL REY DE LAS VISCERAS

Así llamó el gran Hipócrates al estómago,
que tiene el papel de primer actor en la ma-
yor parte de los dramas patológicos. Para
evitar y curar sus males, pues obra también
como preventivo, hay que tomar el Elixir
Estomacal de Sáiz de Carlos.

VIDA RELIGIOSA

Santoral.—Día 12 de Octubre de 1924.—
Domingo.—Nuestra Señora del Pilar y
Nuestra Señora del Remedio.

La Misa y Oficio divino del domingo o
XVIII después de Pentecostés y de Nuestra
Señora del Pilar, con rito doble segunda
clase y color blanco.

—Mes de Octubre.—Este mes consta
de 31 días.

Está consagrado al Santísimo Rosario.

El toque de alba, por la mañana a las
cinco.

El toque de oraciones, a las seis de la
tarde.

El toque de Animas, por la noche a las
nueve.

Vela y Alumbrado.—Se descubre, con
Misa rezada, por la mañana a las ocho.

Se reserva, con Bendición, por la tarde a
las cinco.

El día 12 de Octubre de 1924, estará
la Vela y Alumbrado en iglesia de
Pilar.

El día 12 en la iglesia de Santo Domingo.

—En María Reparadora.—Misa fija todos
los días, a las siete de la mañana con expo-
sición de S. D. M. Se reserva con bendic-
ción, por la tarde a las cinco.

—En la Catedral.—El coro por la mañana
a las ocho y media, con Misa de Primis y
Conventual, y por la tarde a las cinco
Visperas y Completas, Matines y Laudes.

En la Purísima.—Por la mañana en la
Misa de seis y media siete, ocho cantada y
nueve y al toque de oraciones la solemne.

—En el oratorio de Nuestra Señora de
Rosario (Barrio de la Trinidad).—Novenas
a la Titular, en la Misa de las ocho de la
mañana.

—Capilla del Rosario (Santo Domingo).—
El Ejercicio del Mes, por la mañana en la
la Misa de ocho y media y al toque de or-
aciones.

En San Miguel, por la mañana en la Misa
de ocho.

En San Pedro.—Por la mañana en la Misa
de siete y cuarto. Los domingos por la tar-
de a las tres y media.

En Santa Catalina.—Por la mañana en la
Misa de ocho. Los domingos por la tarde a
las tres y media.

En San Antolín.—Por la mañana, en la
Misa de seis y media.

En San Nicolás.—Por la mañana, en la
Misa de ocho.

En Santa Ana.—Por la mañana en la
Misa de ocho, y al toque de oraciones.

En el Pilar, novena a la Virgen Titular,
al toque de oraciones.

En Carmelitas, novena a Santa Teresa de
Jesús, a las cuatro y media de la tarde.

Misas fijas en domingo y días
festivos

Santo Domingo: a las cinco, seis, seis y
media, siete, siete y media, ochos, ocho y
media y diez.

En la Merced a las siete, ocho y once.

En el Carmen: una hora después del alba
a las ocho y a las diez.

San Lorenzo: a las seis y media, siete y
media, ocho, ocho y media y once y media.

San Miguel: a las ocho.

San Antolín: a las cinco y media, siete

y media y doce.

San Catalina, a las ocho y doce.

San Eulalia: a las ocho y media y once.

San Andrés: al toque de alba, ocho y doce.

Misericordia, a las siete menos cuarto

San Nicolás: a las siete y media, nueve

y once.

Lotería Nacional

Lista general de los números premia-
dos en el sorteo celebrado el dia 11
de Octubre, de 1924, enviados por
telefonemas.

Con 2.000.000 pesetas

1.348 TUY

Con 1.000.000 pesetas

17.164 GRANADA

Con 500.000 pesetas

44.075 FUENTE-ALAMO

Con 200.000 pesetas

25.269 MADRID

Con 100.000 pesetas

3.575 Madrid

Con 10.000 pesetas

1.004 Madrid

2.420 Madrid

7.029 Madrid

7.535 Vitoria

13.459 Madrid

15.029 Badajoz

15.922 Madrid

20.747 Madrid

20.256 Almería

28.048 Barcelona

30.918 Barcelona

32.028 Villanueva del Arzobispo

32.455 Barcelona

40.146 Almería

41.005 Valencia

41.009 Valencia

42.294 Madrid

43.071 Barcelona

45.342 Grao

45.732 Bilbao

Con 1.250 pesetas

Centena

950 797 543 372 177 804 729 146

197 933 242 894 124 799 512 637

930 103 812 466 159 949 806 552

855 646 252 359 538 606 488 045

055 054 757 824 912 941 944 562

664

1.000

667 193 897 764 809 908 753 151

931 864 924 853 577 812 652 665

643 193 184 115 595 748 663

428 848 994 823 322 561 200 346

672 492 484 704 653 851

2.000

847 128 275 183 507 239 028 025

476 085 976 858 921 427 116 679

314 615 419 138 175 715 385 974

047 208 987 463 985 000 376 216

024 039 894 626 109 748 822 391

564 640 414 791 847

3.000

552 931 580 144 561 064 965 670

457 169 630 339 814 363 647 062

789 105 416 385 204 287 741 315

612 943 904 841 701 071 509 721

818 407 973 493 875 065 467 930

559 138 925 797 683

4.000

416 918 785 638 463 639 971 601

659 883 363 121 350 952 164 063

896 141 797 535 884 754 625 036

283 983 888 633 843 846 248 376

5.000

227 010 737 129 657 974 787 410

799 715 387 774 134 813 226 302

919 212 758 935 671 612 084 909

469 135 507 347 595 827 032 650

253 156 832

6.000

585 599 353 791 720 368 205 224

917 843 910 396 882 714 770 770

683 100 545 544 724 706 804 235

374 481 341 436 009

7.000

262 835 284 624 073 505 583 565

280 992 234 828 819 181 429 617

170 180 229 798 727 472 693 137

318 079 078 102 618 104 946

8.000

ULTIMAS NOTICIAS Y TELEFONEMAS HASTA LAS 4 DE LA MADRUGADA

INFORMACION GENERAL

Ha quedado evacuada la posición de Buharrax y los blocaos próximos

El periódico "A B C," habla de la nueva táctica militar

11, a las 10 n.

Madrid.—De una crónica de Tebas publicada hoy por el periódico "A B C" entresacamos los siguientes párrafos:

"El nuevo sistema de supresión de posiciones y acortamiento del frente ha empezado ya a realizarse."

Si nos fuese dable y su divulgación tuviera resultado, sefalaríamos la línea que el alto mando ha de marcar, como igualmente los puertos por donde de pasar al ferrocarril que unirá a Tánger con Fez.

Nos abstendremos de señalar cuáles serán las posiciones evacuadas para llegar a la concesión de la línea pirenaica.

Como complemento de esta labor, sabemos que se constituirán posiciones garantizadas por medidas completamente indígenas que tendrán por misión guardar el orden interior del país."

En una bodega perecen dos hombres

Valdepeñas.—En una bodega de la calle de la Virgen han sido encontrados muertos dos hombres.

Se llaman Domingo Valles, del Cuerpo de Carabineros y Antonio Castellanos.

Parce que la causa de la muerte fué el desprendimiento de vapores por efecto de la fermentación.

Bos niños que desaparecen

Logroño.—El matrimonio Luis Turina y sobrina García ha presentado en la Comisaría denunciando que han desaparecido sus hijos de corta edad, Julio y Horacio salieron a un coral próximo donde tienen unos animales para echarles de comer, no habiendo vuelto aún.

Como se suponía que estuviesen en Bienes se telegrafió a las autoridades. Estas han contado todo diciendo que no se encuentran allí.

La policía practica gestiones.

El público protesta

Melilla.—Anoche ocurrió un incendio en el teatro cuando la compañía Barreiro representaba la obra «En Sevilla está el amor».

El público protestó varias veces de que no supiese su papel el tenor Enrique Pares.

Este en una de las escenas se retiró haciendo un ademán de desprecio, siendo preciso interrumpir la representación.

A poco rato salió el barítono y pidió perdón en nombre de su compañero, continuando la representación de la obra.

Entrega de camionetas

Cádiz.—Esta mañana se ha verificado la entrega de la camioneta que un donante anónimo ha regalado al regimiento de Cádiz.

También se han entregado las de más camionetas y automóviles regulares por suscripción popular a las tropas expedicionarias.

Una de las camionetas ha sido regalada por don Lucio Bueno.

—Ha regresado a Puerto de Santa María el tren ligero de Artillería.

La fiesta de la Raza

Madrid.—El alcalde ha publicado un bando invitando a los madrileños a que asistan a la fiesta de la raza que se ha de celebrar el día 12.

Para librarse de su mujer, finge un suicidio

Barcelona.—En Badalona ha ocurrido un suceso que está siendo comentadísimo.

Hace unos días fueron encontradas las ropas de un sujeto que había desaparecido de su domicilio.

El uno de los bolíos tenía una carta en la que decía a su mujer que se suicidaba por no haber tenido hijos.

Como pasaba el tiempo y el esposo no volvía, se dispuso la celebración de firiales en sufragio de su alma.

Era antes se presentó en casa de la supuesta viuda un amigo de su esposo, el que dijo que lo había visto en Sabadell en compañía de una linda joven, pero que le había encargado mucho no dijera una palabra.

Ante tales manifestaciones, la «viuda» dió cuenta a la policía, la que buscó al páragero de cuelta en Sabadell; pero había desaparecido.

Seignora el paradero.

Anantes que se fugan

Córdoba.—En el pueblo de Bujalance

se los novios Augusto Rosas y Carmen García, se fugaron de sus domicilios ante la resistencia de los padres de la muchacha a que sostuviesen relaciones.

Aprovechando la noche se fugaron los novios del pueblo, trasladándose a Collado.

Hicieron a pie el recorrido, que dura cincuenta kilómetros.

En la capital se hospedaron en una fonda, dejando el novio a la muchacha, después de haberle manifestado que iba a pedir dinero a un amigo suyo.

Transcurrieron diez horas y entonces la fugitiva se dio cuenta de que había sido engañada por su amante.

La infeliz jovencita regresó a su casa paterna gracias a la colecta que varios viajeros hicieron para costearle el viaje.

Por sus excelentes cualidades el JABON CARABAÑA es el recomendado por los médicos para el aseo de los niños.

El gobernador de Barcelona y los periodistas

Barcelona.—El gobernador al recibir hoy a los periodistas como es costumbre, les manifestó que había nombrado secretario de la Junta general de Abastos al señor Garrido.

También dio cuenta de la llegada a la ciudad condal del secretario del ministerio del Trabajo.

Dijo que la policía trabaja activamente para el descubrimiento del autor del crimen cometido anoche en la calle de Esteban.

Estado de los toreros heridos

Madrid.—Almonte se encuentra en el mismo estado que días anteriores.

Maroto, su estadio no le obliga a guardar cama, y por ello ayer salió a dar un corto paseo.

Juan de Lucas, sufre alternativas, y la madrugada última la pasó muy malo.

La distribución del cupo

12, a las 1 md.

Madrid.—Se ha hecho la distribución por Cejas de reclutas de los ochenta y cinco mil hombres del actual reemplazo, que han de incorporarse a las filas.

A esta región corresponden los siguientes:

Alicante, 785 hombres; Alicante, 690;

Alcoy, 706; Orihuela, 789; Murcia, 712;

Albacete, 674; Lorca, 566; Cieza, 882;

Almería, 669.

Un curioso episodio de la campaña

Madrid.—En la pista de Nauen se ha desarrollado un episodio en Xeruta, que a pesar de su escasa importancia es muy curioso.

Después del éxito de una operación realizada estaban reunidos conversando el teniente coronel Losada del regimiento de Arapiles, el teniente coro del Franco y el capitán Mizzian, ayudante del coronel Temprano.

Cuando se hallaban tranquilamente apareció un moro por encima del paraíso empuñando un fusil mauser.

El indígena les apuntó con tal rapidez, que los tenientes coronellos, que se hallaban sentados, no tuvieron tiempo ni de desenfundar las pistolas.

Como el moro los tenía encadenados ambos jefes tuvieron que permanecer quietos.

Mientras tanto, un grupo de rebeldes, arrastrándose por la maleza había logrado correrse hacia la posición y se precipitaba hacia a ella.

De pronto, cuando menos se esperaba, sonó un tiro y el moro que apuntaba con el fusil, cayó al suelo muerto con el corazón atravesado por un balazo.

Era que el rebelde, obsesionado con la presa de los tenientes coronellos, se había desentendido del capitán Mizzián y éste pudo libremente sacar la pistola y disparar sobre el moro.

El juez tuvo que utilizar otro coche.

Un manifiesto de la Unión Patriótica

Barcelona.—El presidente del Comité de Unión Patriótica ha dirigido a la opinión un manifiesto relacionado con el ejercicio de la ciudadanía.

Insiste en que los políticos del partido no volverán a gobernar.

Un niño muerto por un auto

Barcelona.—En la calle de Pedro IV, un automóvil atropelló al niño José Cobena, de ocho años, que falleció al instante.

Suicidio de una anciana

Barcelona.—Desde el balcón de su

casa se arrojó a la calle la anciana Francisca Somoza.

La reunión del Directorio

Madrid.—Entre los asuntos tratados en la reunión del Directorio, se ha tratado la resistencia a la municipalización de los servicios públicos y la situación de los trabajadores.

Se proyecta la afluencia de penas en aquellos casos en que se demuestre que los poseedores no tienen intentos criminosos.

Visitas al Directorio

Madrid.—El ministro de Holanda visitó a Magaz, con quien se reunió.

El general Navarro recibió la visita del católico Verdejo.

El "Cristóbal Colón"

Ferrol.—Hoy ha salido del dique el transatlántico «Cristóbal Colón», que ha reparado averías y pintado fondos.

Mañana marchará a Bilbao.

El crucero "Acedo"

Almería.—Hoy ha fondeado en este puerto el crucero ligero «Acedo».

Cargó 200 toneladas de petróleo y continuó el viaje a Melilla.

Es el primer viaje que realiza.

Paseo de Cartagena.

Lo manda el capitán de fragata don José María Gómez.

En Barcelona un hombre intenta raptar a una niña

Barcelona.—En la calle de Sagunto un sujeto llamado Martín Gabarrón, intentó raptar a una niña de cinco años Pilar Sánchez.

El público que se dio cuenta, provocó un formidable escándalo, intentando linchar al Martín.

La policía acudió logrando detener al raptor.

En Madrid, aunque poca, hay azúcar

Madrid.—La Junta de Abastos ha publicado una nota desmintiendo que en Madrid falte azúcar.

Dice que ha habido escasez, debido a la falta de transportes.

Añade que se ha pedido a la Compañía de M. Z. A. la formación de un tren especial con veinte vagones para el transporte de azúcar.

Después cinco catedráticos salieron por el señor Arce, al que acompaña

El presidente de la Federación Escolar Hispanoamericana y Carrasco pronunciaron elocuentes discursos.

Después cinco catedráticos salieron por el señor Arce, al que acompaña

El presidente de la Federación Escolar Hispanoamericana y Carrasco pronunciaron elocuentes discursos.

Después cinco catedráticos salieron por el señor Arce, al que acompaña

El presidente de la Federación Escolar Hispanoamericana y Carrasco pronunciaron elocuentes discursos.

Después cinco catedráticos salieron por el señor Arce, al que acompaña

El presidente de la Federación Escolar Hispanoamericana y Carrasco pronunciaron elocuentes discursos.

Después cinco catedráticos salieron por el señor Arce, al que acompaña

El presidente de la Federación Escolar Hispanoamericana y Carrasco pronunciaron elocuentes discursos.

Después cinco catedráticos salieron por el señor Arce, al que acompaña

El presidente de la Federación Escolar Hispanoamericana y Carrasco pronunciaron elocuentes discursos.

Después cinco catedráticos salieron por el señor Arce, al que acompaña

El presidente de la Federación Escolar Hispanoamericana y Carrasco pronunciaron elocuentes discursos.

Después cinco catedráticos salieron por el señor Arce, al que acompaña

El presidente de la Federación Escolar Hispanoamericana y Carrasco pronunciaron elocuentes discursos.

Después cinco catedráticos salieron por el señor Arce, al que acompaña

El presidente de la Federación Escolar Hispanoamericana y Carrasco pronunciaron elocuentes discursos.

Después cinco catedráticos salieron por el señor Arce, al que acompaña

El presidente de la Federación Escolar Hispanoamericana y Carrasco pronunciaron elocuentes discursos.

Después cinco catedráticos salieron por el señor Arce, al que acompaña

El presidente de la Federación Escolar Hispanoamericana y Carrasco pronunciaron elocuentes discursos.

Después cinco catedráticos salieron por el señor Arce, al que acompaña

El presidente de la Federación Escolar Hispanoamericana y Carrasco pronunciaron elocuentes discursos.

Después cinco catedráticos salieron por el señor Arce, al que acompaña

El presidente de la Federación Escolar Hispanoamericana y Carrasco pronunciaron elocuentes discursos.

Después cinco catedráticos salieron por el señor Arce, al que acompaña

El presidente de la Federación Escolar Hispanoamericana y Carrasco pronunciaron elocuentes discursos.

Los obreros panaderos partidarios de la municipalización

Madrid.—El Sindicato de Artes Blancas ha celebrado una reunión para tratar de los conflictos entre panaderos y obreros.

Se mostraron partidarios los obreros de la municipalización de los servicios

del mal estado higiénico de

fábricas y talleres.

También tomaron

